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MEGJELENIK MINDEN HÉTEN EGYSZER, VASÁRNAPON,

Előfizetési föltételek:
Egész évre............................................4 fVt.
Félévre................................  2 „
Negyedévre......................................... 1 ,
A községi jegyző és tunitó uraknak egész 

évre csak két forint.

Az előfizetési pénzek, megrendelések s 
* lap szétküldése tárgyában teendő felszó­

lamlások Léimért Antal kiadó 
könyvkereskedéséhez (a megyeház sarkán) 
intézendők.

A lap szellemi részét képező küldemé­
nyek a szerkesztő czime alatt kéretnek be- j 
küldetni.

Bérmentetlen levelek csak ismert kezek- j tőben 4 kr.

Hirdetési dijak:
Minden háromszor hasábzott petit-sor 

egyszeri közlése 5 kr; többszöri közlés csc-

S tői fogadtatnak el.
A kéziratok csak világos kívánatra s az

illető költségére küldetnek viszsza.

Kincstári bélyegdij fejében minden egyes 
hirdetés után 80 kr fizettetik.

A nyílttéri közlemények dija soronkint 
15 krajezár.

Hirdetések: fölvétetnek Lehnert A. könyvkereskedésében.

Előfizetési föltételek.
Egész évre .... 4 frt.
Félévre........................... 2 frt.
Negyedévre .... 1 frt.

A községi jegyző és tanító urak­
nak egész évre csak két forint.

Egy száműzött „szó“.
Egy szó bolyong a nagyvilágban szerte, 

távol, száműzetve szülötte helyétől.
Nagy, fontos és mindenható s z ó ez, amely 

teremtette, fenntarja és intézi a világot.
Ott van e szó a virág kelyhében s a be­

leeső harmatcsepben; ott van a madarak da­
lában, a csillagok ragyogásában; ott van min­
denütt.

Csak egy helyütt nincs; ott nincs az, ahol 
mindenek fölött lennie kellene. Nincs az a tár­
sadalomban, nincs az emberek kebelében.

E szó száműzetése, hiánya mellett szól­
nak az árvák, a szegények könyűi; az éhség 
és hideg nyomorult áldozatai; a szegénység 
rongyos ruházata stb.

Kcll-e mondanom, hogy e szó a szeretet!
A szeretet az, amelyet a társadalom 

száműzött kebeléből, kizárt szivéből; helyét a 
a rut önzés foglalván el.

Szeretet és önzés! Mily ellentétes szavak, 
mily ellentétes fogalmak!

A szeretet melegétől felolvad az Ínség, a 
nyomor dermesztő jege. Az önzés jéggé fa­
gyasztja az ínség sajtolta könycseppekct.

A szeretet benépesíti a földet. Az önzés 
éktelenné teszi azt.

Sötét napok borultak szegény hazánkra. 
A rósz termések, a nagy országos terhek tönkre 
tették a földmivelőt. Ami kevés még itt-ott 
megmaradt: elvitte az árvíz, a sok különféle 
elemi csapások sora. Szép, fényes városok dől­
tek romba. Az üzlet mindenfelé pang. Az ipa­
rosnak nincs munkája. Az élelmi szerek uap- 
ról-napra drágulnak. A szegénység, a nyomor 
ijesztő alakot kezd magára ölteni mindenfelé 
a hazában. A folytonosan tartó hideg mégin- 
kább fokozza a nyomort, amely már maholnap 
elviselhetlenné válik.

Iszonyú csapások ezek, egy különben is 
szegény országban!

A társadalom s a gazdagabb, és vagyo­
nosabb osztályok zsebre dugott kézzel nézték 
a pusztító nyomort és szegénységet sokáig.

Végre átlátták, hogy a bajon segíteni kell.
Kell segíteni; nagyon természetesen. Le­

het is segíteni; csak akarni kell.
Hívjuk viszsza száműzetéséből azt az egyet­

len hatalmas szót, — a szere te tét: és a 
társadalom át fog alakulni.

A kormány a vetőmaggal és előleges köl­
csönökkel, megkezdte a szeretet szép és ne­
mes munkáját.

A jótékonysági mozgalom mindenfelé meg­
indult az országban. Mindenki igyekezik any- 
nylt tenni, amenynyit leltet az átalános nyo­
mor és ínség enyhítésére.

Ideje is már, hogy a lelketlenség, az ön­
zés, a kapzsiság lohadjon egy kissé; különben 
menthetlenűl veszve vagyunk. Mily leverőcn

kellett tapasztalnunk, hogy miként haldokolt 
a becsületesség, a nemes önérzet a 
társadalomban ?!

Hála a Gondviselésnek! a felebaráti sze­
retet ismét elfoglalja lassan-lassan a szivek­
ben helyét!

Az egyesek, egyletek s a sajtó segélyki­
áltásai megrendítették végre a társadalmat. 
A szív szeretettel dobogott föl és irgalommal 
tőit el.

Oh! menjetek ti boldogok, akiket a sors 
jobb módba helyezett, menjetek a kőnyörület 

I szent oltárához és áldozzatok.
Ezt nem csupán szenvedő és nyomorgó 

felebarátaink iránti kötelességünk; hanem sa­
ját érdekünk is parancsolják. Tenni és segí­
teni az iuség nagyságához és tehetségünkhöz 
képest. Ez legyen jelszavunk. Ne gondolkoz­
zunk; hanem tegyünk, amíg van idő.

Ne feledjük, hogy a szegénység háta mö­
gött a koinmunismus s a kétségbeesés állanak.

Ha a nyomoron idejében nem segítünk; 
ha szívtelenül és szeretetlenül nézzük a nyo­
mor pusztításait szegény sorsú felebarátaink 
közt: ki tudja mivé nőheti ki magát az áta­
nús nyomor ?!

Kövessünk el mindent, hogy a bűn, a 
gonoszság és a gyalázat, gyökeret ne verje­
nek az Ínség rongyai közt! Ne idézzük elő 
épen magunk azt, amitől társadalmunk még 
eddig hála égnek! megkímélve lett, — t. i. 
a vagyon közösségtől s a durva erőszak dál­
lásaitól.

Ne korcsolyázó- és kuglizó- egyleteket, 
ue bajuszköröket, ne költséges bálákat; ha-

Mutatvány.
Szerzőnek sajtó alá rendezendő költeményeiből.

Egy dalos kis leányhoz.
Fújó lelked ha a múltak 
Kedves vidékein mulat;
Hogy mit a jelen nem adhat, — 
datálj ott enyhét, nyugalmat;
S látva a sok szdi'tt álmát,
Beírnod kinos bánat támad :
Dalolj ! a dal tündér dajka,
A bánatot elaltatja.

Ha akit szived várt régen,
-•ott el hozzád szerelmével;
B mit eddig lelked vsak vágyott, —
Mind birod a boldogságot :
Vigyázz! a sok orom alatt 
A szív néha meg is szakad....
Dalolj 1 a dal széles tenger,
Bút, oromét, mindent elnyel,

Ha kedvesed hűtőién leli,
Másnak adván uj szerelmei ;
B a csalódás sötét árnya 
Borult lelked nyugalmára ;

8W* Lapunk mai számához a

Es a sok szép képek, vágyak 
Lelked tői mind, — mind elváltak :
Dalolj ! a dal sűrű fátyol,
Mindent cl löd a világtól.

Vagy ha k été reménységnek 
Fájón-édes tüze éget;
S lelked révedező vágya 
A valót epedve várja ;
Mig végre szép álmaival 
Hited, vágyad, kedved kihal :
Dalolj ! a dalnak zengése,
Uj remények ébredése.

Es ha az a szép öröm ért,
Amit meg — vsak az anya éri :
Ha lelkednek minden gondja 
Magát ama kincsre fonja,
Hogy hú lelket nevelj annak.
Akit anynyi’n megtagadnak :
Dalolj ! a dal virágos ut,
Szívből indul és szívbe jut.

S ha majd végre dalos ajkad.
A sok dal után elakad ;
Ha dicsőül! lelked már a 
Túlvilág virányit járja ;
S a sir nyugalmával kínál ;
Egy dal sírjon álmaidnál....

,KÉPES CSALÁD! LAPOK“ előfizetésre

Szomorú dal, mint a bánat,
Mely nagy veszteségből támad.

Kmethy István

A BÜNHŐDÉS.
(Elbeszélés)

Mendek Mariskától.
I.

Vértőy tanácsnok ur társalgó-szobájába, ve­
zetem kedves olvasóimat. Ott szokott ő ebéd után 
rendesen időzni családjával.

A tanácsnok ur jóságos arczát galamb-ősz sza­
kái környezi. Reszkető kezeiben egy hírlapot tart, 
szemeivel a hírlap hasábjain feszitett figyelemmel 
pihenve. Pár perez múlva oda fordul a mellette 
egy zselyeszékhen kényelmes helyzetben ülő nejé­
hez, akinek arczán az egykori szépség nyomai még 
mindig láthatók, e szavakat intézve hozzá.

— Nézd édes feleség! e lap is boldogságot 
kíván gyermekeinknek!

A tanácsnokáé feláll s közelebb lépve fórjé- 
, hez, jobbját a hírlap után nyujtá.

Itt vau olvasd. — Modá a tanácsnok, mialatt 
a hírlapot átadta nejének.

A nő kezeibe veszi a lapot és az anyai öröm 
egész büszkeségével olvasá: »Lazardy Viktor báró 

! e hó 14-én tartja esküvőjét Vértőy tauácsuok ur

való felhívása van csatolva, "pe



SZABOLCSI HÍR LAP.

nem szer etet-Iiá/at és j ó t é k o n y s á g i 
egyleteket alakítsunk és rendezzünk.

Ne morzsákkal igyekezzünk az illetőkön 
segíteni. Ne csak az egyesek nemeslelküségét 
aknázzuk ki. Nézzünk reálisabb és gyöke­
resebb segédeszközök után. Kérjünk onnan, 
ahol valóban van. Kérjünk segélyt a pénz­
intézetektől.

Ébreszszük fel a pénzintézetek vezérfer- 
fiait édes álmukból. A magyar korona terü­
letén körülbelül 800 pénzintézet van. A be­
tétek kétszáz-mii iónál is többre rúg­
nak. Ha e tengernyi tőkének csak egy ne­
gyedrészét bocsátanák az Ínséggel küzdő 
községek fölsegélésére: a bajon minden bi­
zonynyal segítve lenne és pedig gyökeresen, 
a jobb lelkű közönség és egyesek kiszivatyu- 
zása nélkül.

Örömmel járulok a „ S z a t m á r" \ ezéi - 
czikkezőjének azon eszméjéhez, hogy : „Sze­
rezzünk az ínséges községeknek pénzintézeti 
segélyt, illetőleg kölcsönt úgy, hogy a visz- 
szatizetésre az illető község hatósága által egye­
temlegesen köteleztetnének. “

A törlesztés o—4 év alatt történhetnék.
A kölcsönök ne három-négy hónapos- 

váltókra, hanem a tőkének 3 vagy 4 évi ara­
tás utáni időre eső egyenlő évi törlesztések 
által eszközlendő viszszatizetésre adatnának.

E kölcsön nemcsak az ínségen segítene 
és pedig a leggyorsabban; hanem eleje vé­
tetnék a mezőgazdaság viszszaesésének s a 
vagyon elvesztegetésének; sőt maguk a pénz­
intézetek is inkább boldogulhatnának, mint 
ma, amikor a betétek utáni kamatok napon­
ként esnek.

Ne feledjék a pénzintézetek, hogy a két­
szerkettőnél még nagyobb igazság is 
van. Ez pedig nem más, mint az erkölcsi 
kötelezettség. Gondolják meg a pénzin­
tézetek jól helyzetüket, lételüket és a mai 
ínséges időt; s akként cselekedjenek, amint 
jobb érzelmük, nemesebb ösztönük sugallja.

A társadalom pedig hívja viszszaa száin­
ti z ö 11 szer etetet; ültesse azt viszsza régi 
helyébe: hogy az Ínség és nyomor minél el­
viselhetőbbé s az emberiség egy boldog nagy 
családdá alakuljon át.

G4. S.

T a íi ii g y.
Tanfelügyelői jelentés a szabolcsmegyei népok­

tatásnak 1878/9-edik iskola-évi állapotáról. 
Múlt 1879-edik évi deczemberkó 11 kén tar­

tott megyei közigazgatási bizottság ülésében olvas­
tatott kerületi tanfelügyelő ur őuagyságának, a sza­
bolcsmegyei tanügyek állásáról nagy gonddal és fi­
gyelemmel öszszeállitott évi jelentése.

E jelentésről lapunk 7-edik számában már

megemlékeztünk; illetőleg jeleztük annak előter­
jesztését s a bizottság által történt fogadtatását.

Most e jelentés nyomtatásban fekszik előttünk : 
tehát világosabb betekintést enged. Minthogy pedig 
e jelentés úgy megyénkre, mint közvetve a hazára 
nézve, sokkal fontosabb és érdekesebb, semmint azon 
csak ismertetőig, kivonatilag fussunk keresztül; 
hazafiul kötelességünknek tartjuk azt egész terje­
delmében közölni nem csak azért, hogy a megyei 
tauügy állásáról, minden értelmes honpolgár tu­
domást szerezzen ; hanem azért is, hogy a lelkes es 
buzgó s a tan ügyet valóban leikéből fölkaroló tau- 

i felügyelő egyéni nézeteivel s munkásságával is meg­
ismertessük Szabolcsmegy értelmiségét. Hadd lassa 
a közönség saját szemével c drága és mindenek fölött 
álló ügynek állását a maga valóságában ; hadd lás­
sák az illető iskolaszékek, és egyesek mulasztá­
saik nyomait: hogy igy aztán a létező hiányokon 
öszszetett vállakkal segíthessünk.

Maga a jelentés következőleg hangzik:
,; Tekintetes közig, bizottság !

Egy éve múlt, hogy íelsőbbi magas rendelet­
tel, e megye tauügy ének vezetésével megbizattam, 
s én e nagybecsű magas rendelettel reám ruhá­
zott kötelezettségeket, a bennem helyezett biza­
lomnak szüntelen szem előtt tartása mellett, igye­
keztem pontosan és erélyesen teljesíteni.

Kiueveztetésem alkalmával, ismerve a nehéz­
ségeket és akadályokat, nem biztathattam magamat 
hiú reményekkel; mégis azon erős elhatározássá] 
léptem e megyébe, hogy amenynyíre öszszes tehet­
ségeim egy pontra vont megfeszítése, csekély erőm 
korlátái közt engedni fogja, e megye népének szel­
lemi előmenetelére, a közoktatás állapotának eme­
lése által hassak.

A férfiúnak, aki ereje teljét érzi még, ta­
lán megbocsátható vágya az, hogy nem csak élni 
és munkálni, de hatni is kíván s hatásával hasz­
nálni ; legjobb meggyőződése szerint s megbocsát­
ható ereje túlbecsülése nélkül, ha meri magát, 
biztatni azzal is, hogy munkája nem lesz hatás s 
hatása nem lesz haszon nélkül; és ha ezen föl­
tevésemhez kötött vágyam, a minden oldalról fel- 
tolakodó nehézségek s akadályok miatt, a múlt 

i éven keresztül elérhető nem is lehetett; mégis 
megnyugtat azon tudat, hogy azok daczára, tanü- 
gyüuk fejlesztésében eddig is némi szolgálatokat 
tehetni szerencsés lehettem; valamint megnyugtat 
azon remény, hogy tanügyünk emelésére még min­
dig égetően szükséges eszközök s módozatok okszerű 
felhasználásában s alkalmazásában, a tekintetes köz- 
igazg. bizottság pártoló segédkezését a jövőben is 
megteeudi anynyival is inkább; minthogy igen jól 
méltóztatuak tudui a nehézséget s akadályokat) 
melyekkel e téren meg kell küzdeni. Csak gondol­
janak végig községi ügyeinken; az áldozatkészség 
— nem hiába hogy minden oldalról igénybe vau 
véve, de valóban csekély is elemi iskoláink iránt. 
Számtalan oldalról tekintenek az államsegélyre Ma­

gyarországon s még a népoktatás gyarapítását is 
legtöbben onnan várják. Pénzbeli akadályok tehát 
minden községben vaunak. A másik akadály a mun­
kaerő hiánya, amely a szülőket és gazdákat gyak­
ran arra csábítja, néha szinte kényszeríti, hogy az 
iskolás gyermekek munkaképességét a törvény ro­
vására is értékesíthessék, hátrányára a jövő nemze­
dék képzettségének.

Ehhez járul még egy másik nehézség s ez az, 
hogy községeink legnagyobb részében mint az ellip- 
sisben két fócusa van az életnek: a községházban 
és az egyházban. Amily jó esik az iskolának ha e 
két fóous mindenike gyűjti számára az éltető suga­
rakat ; épen oly kártékony hatású, ha ellentét fej­
lődvén ki a kettő között, amit az egyik gyűjt, azt 
a másik szétszórja s az egyik a másik munkáját és 
törekvését paralyzálja. Több helyen vannak iskolák 
a megyében, amelyek e két pont között a levegő­
ben állanak, mint a Mahomed koporsója, s az erők 
ellenhatása csak a fenntartásra lévén elegendő, a 
gyarapításra semmi sem marad.

E két ellentétes körülményből származik az 
is, hogy a szülék nem igen törődnek gyermekeik 
iskoláztatásával; mert az egyik fél által ha ösztö■ 
nöztetnek is abbeli kötelezettségük teljesítésére, a 
másik fél részéről ezen mulasztásukban igen gyak­
ran még istápoltatuak is.

Az iskolaszék, legyen az községi vagy feleke­
zeti, legelső hatósága az iskolának, legközvetlenebb 
érintkezésben van vele s mozgató, elevenítő, sőt 
teremtő erejétől rendkívül sok függ az iskolaügy­
ben. Közvetlen támogatását a községi elöljáróság­
tól várja. Őszintén megvallom: szomorú tapaszta­
lásaim vannak e részben. Népünk minden rétegé­
ben sokkal nagyobb még a közöny ma is az iskola 
s a közoktatás ügye iránt, mint a sokszor elhan­
goztatott lelkes szavak s szépen kikent frázisok után 
a felületes vizsgáló gondolhatná. Az értelmiség, a mű­
veltebbek restellenek foglalkozni vele; a kevésbbé 
müveitek nem értik becsét, nem érzik szükségét. 
Tisztelet mindkét részen a kivételeknek, mert ezek 
gyémántként tündökölnek a tespedő tóhoz hasonló 
közöny mellett. Sok helyen ki sem gondol az i s- 
kólával! — A közélet nagy és kis szerep­
lőit a magas politika foglalja el! Az elöljárók az 
államadó behajtásával vesződnek s ha e törvényes 
kötelességüket megtették, úgy vélik semmi után 
sem kell többé nézniök. A nép embere dolga után 
lát. Kinek lehetne még az iskolára is gondja? Ha 
keritetlen, ha fületlen, ha csárdához hasonló ronda, 
düledezett falu, ha felszereletlen; ha a tanító nem 
kapja meg úgyis csekély fizetését; ha a szülőket 
gyermekeik iskolába járatására sem az iskolaszék, 
sem a község birája nem kényszeríti; ha a lelkész, 
aki rendszerént az iskolaszék elnöke, vagy netalán 
más buzgó egyes, aki az ügy élére állt, belefárad 
a küzdelembe, melyben támogatást nem nyert, ez 
annál több haragost szerzett magának; s ha végre 
a tanító elkedvetlenedik a sikertelenségen, amely-

gyönyörű leányával Gizella kisaszszonynyal. Bol­
dogság koszoruzza e szép frigyet.«

A tauácsuokné teljes szivnyugalommal és meg­
elégedéssel adta viszsza férjének a hírlapot, egy 
utánozhat lan mosoly kíséretében.

A terem közepén álló gömbölyű asztal mel­
lett. egy beteges kinézésű fiúcska lapozza szor­
galmatosán a frauezia nyelvtant. Majd löltekint 
könyvéből a mellette elmerengve álló magas kar­
csú és föltűnően halvány nevelőre.

— Ma kitűnően fogok felelni Halmy ur kér­
déseire. — Szólt a tanuló a magas ifjúhoz. — Re­
mélem meg fog velem elégedni. Ugy-o bár akkor 
nem fog oly komoly és szomorú lenni. Higyje meg 
Halmy ur, hogy.........

A fiacska nem l'ejezheté ki magát, mert az 
ajtón kopogtatás hallatszott. Lazardy Viktor báró 
lépett be.

A báró körülbelül 30—32 éves lehetett. Nem 
volt szép, de csúnyának sem lehet mondani. Olyan 
volt, mint aminő legtöbb férfi van. Szabályos ar- 
czát kissé vereses szakái árnyékolá be. Haja ha­
sonló szint képviselt, amely apró csigákban omlott 
le keskeny homlokára. Duzzadt élénk-piros ajkán 
az elbizakodás mosolya ült.

Amint a terembe lépett, meghajtotta magát; 
tanácsnok úrral kezet szorított; a tanácsnokáé

tál mellett tanuló fiúcskához lépett, következő biz­
tató. bátorító szavakat intézve hozzá.

— Ha jól tanulsz Gyula! egy szép paripát 
kapsz tőlem.

Gyula igen egykedvűen vehette a báró Ígé­
retét ; mert még csak szemeit sem vette löl 
könyvéből.

Végre a báró tekintete még mindig a kis 
fiúcska mellett, gondolataiba merülve álló neve­
lőre esett, s nagy úri kegyet negélyző hangon szó- 
litá azt meg, jobbját kézszorításra nyújtva: Áh 
nem is láttam a nevelő urat! Jó napot!

A nevelő meghajtá magát s mintha a felé 
nyúló kezet észre sem vette volna, lehajlott a kis 
tanítványhoz; mintha épen foglalkozni akarna vele.

A bárót kissé boszantá Halmy magaviseleté, 
ügy látszik azonban, hogy nem ez volt az első 
hasonló hideg találkozás; mert a báró csak 
nyit jegyzett ,meg rá fogai közt bocsátva ki a 
gokat hogy; Átkozott büszke egy ember!

A báró most Vórtőyuéhez fordult.
— Valóban, kellemes lehet önöknek most e 

hűvös szobában leuni, amikor kinn oly tikkasztó 
a hőség. — Kezdé meg a társalgást. — De hol 
vau Gizellám? — Vétó utána könynyedén.

Vértőynőnek nem volt ideje a feleletre, mert 
abban a perezbeu egy csábi tó szépségű hölgy lé­

any-
han-

Gyö'iyörü gazér-ruha 
Űrijeihez nefelejcs

szőrű simult. Koromfekete szinti és gyémánt ra- 
gyogásu szemeiből dacz és szilárd elhatározottság 
sugároztak ki. Egyik kezében széles, kerti kalap­
ját tartotta a másikból csinos virágcsokor kandi­
kált ki. — Áh! mily elragadóan szép ma ön Gi­
zella!— Szólitá meg a báró a belépett hölgyet 
és mosolylyal arczán lépett jegyese elé. — Mondja 
csak hol volt? !

A kertben voltam uram! Én rendkívül 
szeretem a kertet, ahol a virágok oly andalítóan 
kedves illatot terjesztenek szét maguk körül. A 
lugas árnyékos lombjai alatt csokrot kötözgettem, 
hallgatva a méhek döngicsilését és a virág- mag­
vak pattogásait.

— Szabad tudnom, hogy ki számára készült 
e szép csokor ? — Kórdé a báró.

Magamnak készítőm ugyan; de önnek 
megengedem, ha szereti a virágokat, hogy e cso­
korból kiválaszthassa kedveuez virágát.

— Kedves az nekem mind; mert drága uj- 
jacskái valamenynyit érintők. Ezért nem is tudok 
közölök választani. Válaszon ön nekem imádott 
Gizellám!

Gizella egy illatos jázmint tűzött Lazardy 
keblére. Azután öcscséhcz, Gyulához fordult és 
kérdő tőle:

— Neked nem kell egy szál Gyula?
— Nem. — Felelt gyorsan Gyula. — Én 

nem szeretem a virágokat. Hanem Halmy ur na-kis kezét ajkához emelő. Ezután a gömbölyű asz- Dúsan uomlo irány sző 1«
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ért, mindenki csak őt okolja : ki toliét róla s ki 
gondol vele ?

Bizony sötét képek ezek! De a több Ízben 
tapasztalt vétkes közönyt nem elhallgatni, hanem 
röviden ily keretbe foglalva kívántain a tekintetes 
közig, bizottság elé terjeszteni: hogy tisztán lássa 
azt, s felismervén azon a hiányt, a szükséghez ké­
pest igyekezzék azon segíteni. A magam részéről 
is tisztelettel kérem, hogy jövőbeni munkálkodáso­
mat, amig ez a népiskolák ügyének javítására szol-

szesen 209. Háziasságra lépett 43 pár ; ezek közt 
vegyes vallásu 2d pár. A gór. hath, egyyáz kebe­
lében: született 97. Házasságra lépett 29 pár. Meg­
halt 106. Az ágostai hitvallású egyház kebelében : 
születetett 612 gyermek, és pedig ,940 ti-. 302 nő­
nemű. A legtöbl) születési eset szeptember havá­
ban fordult elő, úgymint 66; a legkevesebb jú­
niusban, száinszerént 2b. Törvénytelen gyermek 57. 
Ikrek 9 pár. Házasságra lépett 162 pár, és pedig 
nőtlen ifjú hajadounal 101, özvegy férfi özvegynő­
vel 29, nőtlen ifjú özvegy nővel 10, özvegy férfi 
'íajadonual 22. Meghalt öszszesen 530 egyén, és pe-

gál, szives jóindulatával támogatni méltóztassék; j dig 271 a férfi-, 259 a nőnemből. Korszerint meg­
mert a népiskolák ügye fontos ügy a nemzetek éle- i halt 10 éves korig 302. 10 —20 éves 32, 20—30 
tőben, amelyet elhanyagolni, megbánás eredménye X 30 — 40 éves 43, 40 —50 éves 40, 50 — 60 éves
nélkül, soha sem lehet. A vagyonosnak szüksége 40, 60 -70 éves 29, 70 — 80 éves 17, 80 éven fe- is a Tisza mentében.

lül, . , ,, , , ..... , , . , , . I A helvét hitvallású egyház kebelében szü- -i- vonvoy mi mi. laanci ugyciu ui uungtaa-
vau a jo népiskolára; mert községi, torvenyhatosag! j letett 82 gyermek, éspedig fi-38, nőnemű 44. Há- gáuak féléves tanügyi jelentése, folyó hó 8 adikán

d. u.; legalantibb — 22, 6° C. — A nedvesség 
minimuma 63°/0—27 d.; havi középszám 88°/o- 
Esett 8 napon; csapadéköszszeg : 46.40 mm.; tiszta 
nap volt 7 ; borult 10; borongó 14. Szélirány: É. 
15. Ék. 8 K. 6. Dk. 3. D. 4. Dny. 5. Ny. 5. 
Ény. 1. öszszesen 47. A közegészségi állapotok 
átalábau megnyugtatók voltak deczember hóban. 
Bátorban 8 vörheuybeteg volt, akik közül csak egy 
halt el. Nyíregyházán november hóról 15 vörheny 
eset maradt; deczemberben jött hozzá 19. Ezek 
közöl meggyógyult 20, elhalt 3, kezelés alatt ma­
radt 11. A váltóláz és roncsoló toroklob csak­
nem egészen elenyészett; csupán Dobon fordult elő 
deczember elején 3 difteritikus toroklob, még pe­
dig halálos. Fordultak még elő csüzos bántalmak

-+- Velkey Pál kir. tanfelügyelő ur őnagysá-

és állami életünkben oly jogokat gyakorol, amelye-1 zasságru lépett 13 pár. Meghalt 66 egyén, köztük 
két tudatlan nép saját veszedelme nélkül nem gya- j 6 idegen rab, vagy átutazó; tehát a halottak száma: 
korolkat. A szegény vagyontalannak szintén szüli- j ^0, köztük fi- 32, nőnemű 28. Az izraelita hitköz-
sége van a jó népisolai oktatásra, hogy kifejtett 1 ŝ“tt 39 üu, 29 leány. Meghalt 

„•„.,„1 ,-„n....... „1 „U1.... I 36 hu, 16 leány. Hazassagra lepett 12 par.
(k.) A miniszter-elnök 56,202/76 szám alatt 

leiratot intézett Szabolcsmegye közönségéhez, amely

észszel, szívvel, jellemmel és erővel könyuyebben 
megszabaduljon szegénységétől.

Mindezeket a tekintetes közig, bizottságnak ben tudatja, mikép: nehogy a megye, az ínségesek
szives figyelmébe ajánlva, áttérek most a Szabolcs- pillanatnyi segélyezése esetében, a szükséges esz­
megyei népoktatás állapota 187s/ik tanévi kimu­
tatásának előterjesztésére.

(Folyt, köv.)

közöket nélkülözze, a központi állampénztár utasítva

terjesztetett elő a megyei közig, bizottság ülésé­
ben. E jelentésből, a tanügyi állápotok kimerítő 
ismertetésén kivül, látjuk, hogy a múlt évben a 
kir. tanfelügyelőséghez 1248 ügydarab érkezett; 
és hogy ezekből csak 4 ügynek elintézése van 
folyamatban; a többi mind elintéztetett. A tan- 
felügyelőségi irodábólöszszesen 953 hivatalos le­
vél menesztetett ki. Örömmel értesültük e jelen­
tésből, hogy a törvény kellékeinek meg nem fe­
lelt több magán iskola ellen szigorú intézkedé-

lett, hogy a megyei Ínségesek segélyezése czimén, |se^ tétettek; több oklevéllel nem biró tanító a

CSEVEGÉSEK.
A beküldött kéziratok jellemzése.

„Ne kedvem ne!“ Ön nagyon is víg íiczkó 
lehet. Kézirata nem egészen természetes. Kissé 
er ötté tett és ferdített. Kívánjuk, hogy kedvét ne 
érje hasonló sors.

* *
„Ne higyj /“ Ezt már én is elmondtam egy 

költeményemben; de azért csak higyjünk. Mi lenne 
a lélek hit nélkül? Egy lombjától és virágaitól 
megfosztott fa. Azt mondom tehát kegyednek, hogy 
csak higyjen, de megnézze kinek.

az inség-könyöradományi alapból, 1000 forintot ha- 
laktétalanul küldjön a megye rendelkezése alá; 
viszszafizetés nélkül, de számadás föltétele mellett. 
Egyúttal utasította a miniszter a megye közönsé­
gét, hogy a netalán képtelenné válandó községek 
nyomorán leendő enyhítés tekintetéből, a községi, 
társadalmi, jótékonysági és a megyehatósági se 
gély forrásokat siessen jó előre kinyitni 
használni.

tanítástól eltiltatott; a felső nép-, és polgári is­
kolák felállítására nézve, a szükséges előintézke- 
dések megtétettek.

II A szabolcsmegye! központi árvapénztár
állása volt 1879 deczemberhó 31-ikén 319. 806 frt 
52 Vg ka. Ebből takarékpénztárilag kezeltetik 158, 
460 frt. 59 3/g kr ; magán adóslevelekben s bér- 

ős fel- leti szerződésekben fekszik 160, 053 frt 93 '/6 kr; 
részvényekben 980 frt; sorsjegyekben 150 frt;

(a) Szabolcsmegye közigazgatási hatósága a arím>\ esx „e™st egerekben 162 frt 
kerületi szolgabirákat felhívta, hogy a községekben, í „ H Nyíregyháza varos arvapenztaranak állása 
a képviseleti testület meghallgatása mellett inségij 1879 ev vegevel Az árvák vagyona öszszesen 218,
bizottságokat alakítsanak. E bizottságoknak fel- 712 frt 39 */a krt képvisel. A gyámolttak és gond­
adatuk lesz a községben létező nagyobb és tehe- nokolttak száma 1157 Vagypntalan árva volt 170 
tősebb birtokosokat és más jobb módú telkes gazdákat! Bzek kozo1 varosl kozsegelyben részesül 08 ; egye
a segélyre fölhívni. Egyszersmind utasítva lettek a 
szolgabirák, hogy ha a községi segélyből, a községi 
Ínségesek fenntarthatok nem lennének; a segély 
nagyságához képest, kimerítő jelentést adjanak be 
az alispáui hivatalhoz.

(a) Bűnügyi statisztika. A nyíregyházai köz

sell nagylelkűségéből tar tátik 112.
(k.) Adatok az országos közmunka-statistiká-

hoz. A megyei főmérnöki hivatal évi jelentéséből 
kitünőleg, 1879-ben az öszszes közmunka tarto­
zás volt 20236 kétfogatu, 980 egyfogatu és 64, 
803 kézi napszám. Ezekből megváltás alá beje-„Hideg van!“ Értem. Ön ujjai nem resz­

kettek, midőn e két szót len ta. Äleleg szobai a te- \chj uwmiy^, uc m\n. ~ , , , ,, . .. . .. , ..a . ^ < - r. or.
hát van. Ön valószínűleg a társadalmi életet ér- ponti börtönben 1879. deczember 31-edikén letar-1 |e,ntetett (?'1 e ga,tl^’. 949 egy g U- „ , ’ f , 
tette. Óh a társadalomban valóban nagy hideg tóztatva volt: jogérvényesen elitéit egyén 125, fö- jkezi napszám E megváltási oszszeg 40,562 frt 20

8 lebbezés alatti vizsgálati fogoly 49 elitéletien viza. kr™ megy- lennesze ben ledolgozandó munkaerő
fogoly 26. öszszesen : 200 fogy encz. A nagykállói kir. | beh.a,t maradt 40 K kétfogatu, ^ 40 egyfogatu es 

; járásbirósági fogházban öszszesen 35 egyén volt le- 113>449 kezi uafzaiar E tartozásból ledolgoztatott 
° ; 1879 évben 3359 kétfogatu, 32 egyfogatu és 9184

rndt hátralékban : 733 kétfogatu, 
4265 kézi napszám. A váltság-

uralkodik. Ön kézirata jó szívre mutat.

* * jarasmrosagi logüazoan öszszesen 3b egyen volt le- j ’ . "— ÖÖeqT
„Kit szeretek éné“ Engem aligha. Különben | tartóztatva akik közöl 8 elitéit, 27 pedig vizsgálati! ^a" ^ 

nem kínozott volna meg annyira iszonyú rósz kéz- volt. A nyírbátori tor pirasbirosag, fogházban joger-: ^ . ég 42
iratával. Minden képességemet össze kellett szed- venyesen elite t volt 17 -, vizsgalat alatt Iá. ősz- j » ogképessegemet 
nem: hogy el tudjam olvasni kéziratát. Ha kegyed szesen 30 A

szerelemben is oly őszinte, igaz es
az írásban: akkor jobb lesz hallgatni szerelméről.

nyílt, mint ^v01lt ^tóztatva
. kisvávdai kir.’ járásbíróság fogházában ! ^ijdól befizettetett <« 1879 évi váltságöszszeg fe- 
atva 34 egyén, akik közt jogérvényesen i főtere 24,495 fr 44 kr. Hátralékban van: 16066

írt 76 kr. E tartozások jarasonkint következőleg 
. ... . . . oszlanak meg: A kisvárdai járás adós 1259 frt

(,í:...0:..J,ÍK?Zf,fl8SZ8eflí ,VlSZOnyamk:.>5l, ,d°;! 84 krral; a tiszai járás 1643 frt 73 krral; a
dadai alsó járás 633 frt 75 krral; e dadai felső 

1352 frt 5 krral; a bogdáuyi járás 2412 frt

elitéit volt 18 — vizsgálat alatti 20.

járás deczember hóban, a folytonosan szokatlanul
IITlLMGXltíi alacsony hőfok, a gyakori havazás és az erős leg- ...

M, .. , M . u. . -iukabl, E. es Ek. légáramlások folytan, példát a- krral; a uyirMtofi járás' 1161 frt oF krral;
(y.) Népességi mozgalom Nyíregyházán 8/9- nul zordon jellegű volt, A magas légnyomás da- a kállói járás 4559 frt 35 krral; Nyíregyháza

nyíregyházái 5 vallásfelekezet totiszteleudo czara, a levegő ritkán volt csöndes; sót néha vi- j 30|3 M 70 krraL A közmunka-váltsági pénztár
és nagy tiszteletű lelkészeinek sziyessege folytán, a i haros légáramlások uralkodtak. A legsujymeró leg-1 kiadása volt 1879.ben 29655 frt, Rendelkezés alatt 
következő adatokat vau szerencsénk közölni. A r. magasabb alíasa volt 771 1 —lo-odiken; legalan-
<ath. egyház kebelében: született 116 fiú, 130 leány, tibb 735 3—5 d. u.; havi középszám 759. 7. A

ben. A i

öszszesen 246. Meghalt 104 fi-, 105 nőnemű, ősz- hőmérő legmagasabb állása volt l.OC. 31-edikén

gyón szereti a virágokat. Kérlek add át neki a hogy 
nekem szánt virágot is.

Gizella oda nyujtá a csokrot Hal ni y elé, s 
égő és égető szemeivel az ifjúra tekintve, mondá:

— Yálaszszon!

) fáj ás a miatt houn kell maradnia. Gizella 
menyaszszonyi kelengyét

vau a pénztárban 27,257 frt.
*** A helybeli polgári olvasó-egyletet érintő 

azon elterjedt hírrel szemben, mintha e folyó év­
ben, a saját könyvtára javára rendesen tartatni szo­
kott tánczmulatság végképen elmaradna, tudomá­
sára hozzuk a t. ez. közönségnek, hogy eme bál 
ez idén is meg fog tartatni, és pedig folyó január

Halmy arcza még halványaid) lett. Gépiesen rendetlenségben.

szintén honn maradt a
r6ndeGizellát szobájában találjuk. Dolgozó asztal- jkó Hiszszük, hogy a t. rendezőség mind-
kaján több megkezdett női munka hevert kedves fe* fLl"8 „

nyúlt a csokor felé. Amint Halmy megérintő — uiimiui vuv .ve,.,... , . . . , , ,, , . , ,
csokrot, Gizalla keze reszketni kezdett Halmy dós gondolatait fűzni, öntetszelgő főtartással és | menydusabb siker kívánunk e tánczmulatsaghoz

Lazardy báróné leszek! — kezdé
hető legcsinosabb és élvezetes legyen. Tekintve a 

ábrán- i uemes czélt, mi is részünkről a legjobb és ered-

2gy nefelejcset választott ki a csokorból. mozdulattal. — Minden szalon-ajtó nyitva lesz élőt
— Köszönöm Gizella! Megőrzőin ezt......... tem. Igen !_ Ragyogni, fényleni s bámultatni fogok.

örök emlékül. — Suttogta elfogultan a nevelő. A báró elég gazdag hozzá. De boldog leszek-e ?
E szavakra Gizella márvány arczát élénk pir Szivem erővel nemet mond. Vájjon a kincs, a fény, 

boritá el, mit hogy az avatatlanok előtt elrejtsen a ragyogás pótolni fogja-e a fiatal szív legelső ér­
és titkoljon: lehajtott öcscséhez és homlokon csó- zelmeit?! Igen! Én boldog leszek. Boldognak kell 
kolá azt. lennem; mert én úgy akarom.

Vájjon e csók nem a nevelőnek volt-e szán- áltatta, ámitgatta magát Véitőy Gizella,
va? 1 Ki tudná azt meg mondani ? 1 Merengése közben észre sem vette azt a magas,

— ön nagyon szereti a virágokat, nemde ?! 
— Kérdő odavetőleg Gizella Halmytól s anélkül, 
hogy a feleletet megvárta volna: az ablakhoz futott, 
az ablak függönyeit kissé széthúzta és szemeit a kapu 
előtt álló diszes czimeres lanton kéjiltasan legeltette,

II.

karcsú, halvány ifjút, aki ott állott leszegezve a 
szoba szőnyegéhez, nagy kék szemeit a tüudéri szép 
ábrándozó hölgy hó-vállain pihentetve. Majd meg­
szólalt a szerelem, a tisztelet, a bizalom és az ag­
gály költőileg öszszeolvadt hangján:

(!) A szabolcsmegyei közigazgatási bizottság
fegyelmi választmánya, az e f. hó 8-án tartott közig, 
bizottsági ülésben, következő egyénekből alakult 
meg. Rendes tagok a választott bizottsági tagok 
közöl: Miklós Ferencz, Lipthay Károly, póttag 
Kállay Jenő ; az állam közegei közöl rendes ta­
gok: Dühön Béla kir. adófelügyelő, Velkey Pál 
kir. tanfelügyelő, póttag: Koczok László királyi 
mérnök.

(II) A hírlapi hirdetések bélyegilletéke je­
lentékeny változáson megy át rövid idő alatt. A 
»Búd. Sürg.c szerént a kisebb hirdetések szaporo­
dására s a forgalom élénkítésére nagy mérvben 
fog hatni eme reform. A kisebb hirdetések utáni bé- 
lyegdij az eddigi 30 kr helyett 10 kr lesz; mig aA nmgszóUtött öszszerezzent az ismertt, de nagyobb hirdetések három osztályba soroztainak.

Másnap Lazardy elutazott. Nagybátyjához nem várit hangok hallattára; azután fölemelte le- Eddig kivétel nélkül 30 krt kellett fizetni, akár 20 
ment, aki után még gazdag örökség nézett a bá-1 csiiggcsztett szép fejét büszkén, parancsoló helyzetbe kros, akár 500 forintos is volt az. 
i'óra. Fogatát nem vitte magával; — Vértőyéknél I illesztve azt; piczi lábaival hátra tolá uszályát s (in.) Adóügyi statisztikai adatok. A szabolcs-
liagyta. A tanácsnok nejével és fiacskájával még az a hidegség dermesztő hangján szólt: megyei kir. adófelügyelőség deczemberhavi jelen­
nap délután kikocsikáztali. Halmy bocsánatot kért. Ön itt Halmy? (Vűw köv.) lése szerént, deczemberkóbau befolyt 74,622 fr.

X



SZABOLCSI HÍRLAP.

551/ jiV Maradt hátralék 1879. évi deczemberhó 
végével: 516,304 írt 06*/» kr. Múlt 1878. évben 
befolyt: 951.716 frt 41 kr Összehasonlítva ezt az 
1879. évi befizetési eredménynyel, amely 836.584 frt 
49 V2 kr volt, kitűnik, hogy 1879-ben 115.131 irt 
91'/a krral kevesebb lett befizetve. Deczember hó 
ban 4 adózó kapott halasztási engedélyt. Ideigle­
nes házadómentesség pedig 26 háztulajdonosnak 
lett engedélyezve az adófelügyelőség által.

X A idei farsang nagyon rövid életű lesz. 
Februárhó 10-edikén már el fog végződni. A táncz- 
mulatságokra tehát ez idén rósz idő jár. A mos­
tani nyomasztó viszonyok közt igen , jól van ez 
igy. Az ínségesek sorsán kell most első helyen eny­
híteni ; csak azután mulatni.

-f Kérjük a városi rendőrséget szíveskedjék 
figyelmét a hó- és esővizek levezetését eszközlő csö­
vekre kiterjeszteni. E csövek, illetőleg csatornák 
levezetik ugyan a háztetőről a hó- és esővizet, 
csakhogy nem az utczai csatornákba, hanem a já­
ró-kelő közönség nyakába. Ilyen vízvezeték pedig 
hála égnek! nincs.

X Az uj kövezetek tisztántartására szin­
tén nagyobb figyelmet és gondot kérünk fordítani.

— Mai számunkkal küldjük szét a „Képes 
családi lapok“ kiadójának előfizetésre való íölki- 
vását. A lap szellemi részének vezetését Aldor 
Tvire jó nevű Írónk vette át. Főmunkatárs Lanka 
Gusztáv koszorús iró lesz. A segédszerkesztői teen­
dőket Németh Béla végzi. Előfizetési dij: egész 
évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr. 
Ez árért a közönség kap egy szépirodalmi főla­
pot, egy humorisztilcus mélléklapot és egy teljes 
és kifogástalan divatlapot. A lap élén álló jeles 
irók, a lap rendkívüli olcsó volta s a gazdag tar­
talom : eléggé ajánlják e vállalatot a müveit ma­
gyar közönségnek szives figyelmébe és pártfogá­
sába. Előfizetések lapunk kiadóhivatalában is elfo­
gadtatnak.

— „Kereskedelmi Lapok“ czimeu egy szak-, 
önképző és társadalmi heti közlöny jelenik meg 
Debreczenben, Kutasi Imre kiadásában. Előfizetési 
ára egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 
1 frt 50 kr. Ajánljuk e nagy gonddal és tapin­
tatossággal szerkesztett lapot a kereskedelmi ifjú­
ság figyelmébe.

(Gr.) A nyíregyházai hitfelekezet nélküli ta­
nítói járáskor tegnapi értekezletén elhatározta, hogy 
az «Eötvös-alap« javára bált rendez. A vigalom 
napjáról a közönség annak idejében értesittetni fog. 
A rendező-bizottság elnöke Pazár István ur.

(D. E.) A szepesi posztó-gyártás hathatós fej­
lesztése érdekében, a kassai keresk. és iparkamara 
mozgalmat indított meg. A szepesi posztósok és 
kallósok bizalommal tekintenek e mozgalom felé.

_Promontoron ismét borhamisítást ledeztek
föl. Neugebauer ottani borkereskedőnél. Neugeba- 
uer borküldeményéből, a napokban Bernben 6000 
litert tartalmazó magyar vörösbor-szállitmáuyt fog­
laltak le. A vizsgálat erősen folyik Neugebauer 
ellen.

(M.g) fpar mozgalmak.) Zichy Jenó groínak 
az ipar emelését ezélzó lelkes és kimerítő emléki 
rátát, az iparos congressus bizottsága, egy külön 
e czélra kiküldött albizottság által tárgyaltatja. Tel­
jesen helyeseljük ez eljárást, miután az emlékirat 
oly sokat ölel fel, hogy annak bővebb tanulmányo­
zása, az anyag osztályozása mellőzhettem Attól lé­
lünk azonban, hogy a választott bizottságban, mi­
után abban ildomosság tekintetéből a különböző 
ipari mozgalmak mind képviselve vannak, a véle­
mények majd nagyon széthúznak az ügy kárára.

(!) A tanfelügyelői intézmény gyökeres át­
alakuláson fog rövid idő múlva átmenni. A vallás 
és közoktatási miniszter, mint értesülünk, méltá­
nyolván azt a körülményt, hogy a megyei tanfel­
ügyelők, a felügyeletük alá bízott nagyterület is­
koláiban, a törvény által előszabott látogatásokat j 
sem képesek megtenni, még kevésbbé a kellő lel-, 
ügyeletet gyakorolni: azt tervezi, hogy a tanfel­
ügyelők teendőinek azt a részét, amely az elemi 
iskolákat illeti, oszszák meg a megye területén 
levő közép iskolák igazgatóival, akikre a hozzájok 
közelebb eső elemi iskolák egyrészének felügye­
lete bízatnék. Az eljárás egysége, és ellenőrzése j 
tekintetéből, a tanfelügyelőt, az igazgatók műkö­
dése fölötti felügyelet illetné s a teendők, mikéntje 
negyedenként tartandó értekezletekben állapíttat­
nék meg.

A magyar gazdatiszti segélyegylet alakuló 
közgyűlése, mint a 7500 példányban már szétkül­
dött meghívóban emlittetett, február 10-én fog meg­
tartatni. Midőn erre a gyűlésre a gazdatiszti és er­
dészt kar tagjait e helyütt is meghívnám, megje­
gyezni kívánom, hogy jelen, az orsz. gazd. egye-; 
sülét és a magy. ital biztosító-társaság által is 
helyeselt felhívás alulírott, úgy Krocsák Emil jószág- 
igazgató által kezdeményezett mozgalom érdekében 
történik. Budapest, 1880. Gr. Lónyay Béla

nevű bolgárné, aki még mindig élénken emlékezik 
Kossuthra.

(D.) A czár és a trónörökös közti kibékülés
őszinteségét az újabb posták megczáfolják. A fe­
szültség még ma is oly erős mint v.ilt. A czár 
lemondásáról keringő hirek is légből kapottak.

— A Szajna vize és jege Párisban nagy pusz­
tításokat visz véghez. Egyik városrész csaknem egé­
szen viz alatt áll. A pinezék mind telvék vízzel. Az 
öszszes kár több milióra rúg. A jég teteje tele 
van romokkal.

(B.) A bukaresti minisztertanács komolyan 
foglalkozik Bulgária helyzetével. Románia bizonyos 
eshetőségekre nézve, katonai intézkedéseket is szán­
dékozik tenni.

— Oroszországban egy bányából nyolez miliő 
vasat loptak el. Páratlan eset a tolvajság történe­
tében. A lopásban az egész gyárszemélyzet részes. 
Másként nem is lehet, hogy ily iszonyú lopás tör­
ténhetett volna.

A szerkesztő levél-szekrénye.
Téthre : A bcszdlyt vettük. Nem tudjuk, hogy tu- 

lajdonképen mi ezclja lehetett önnek azzal, a már egyszer 
megjelent beszélylycl! Sajnáljuk, hogy épen minket sze­
melt ki. Ezt nem érdemeltük. Mi igen szívesen fognánk 
önnel kezet, ha keze szabad volna. Igv azonban, átláthatja 
ön is, hogy nem lephetünk közelebbi öszszeköttetdsbe.

Nagykállóba: a „Rengeteg lakója“ czimü elbeszélés 
Írójának : Az elbeszélés ellen nem volna sok kifogásunk ; 
de oly hoszszu : hogy lehetetlen közölnünk. Rövidebbet ké­
rünk. A szives megemlékezésért azonban, fogadja szives kéz- 
szoritásunkat. A kézirat becses rendelkezésére áll.

Demecser mellé : Már az újév is beállott; de te még 
mindig nem állítottál be. Hidd el, hogy nemcsak én, ha­
nem mások is nagyon várják.

K—cs I—n urnák Kis-Várdán: A tisztelet-példányt 
útnak indítottuk. Legyen szerencsénk mielőbb !

B—s S—el urnák Kis-Várdán: A lapot pontosan fog­
juk küldeni. Bocsánatot kérünk, hogy Ígéretünket még be 
nem váltottuk. Az a bizonyos szám teljesen elfogyott. 
Azonban rajta leszünk, hogy valahol megkaphassuk és el­
küldhessük.

ORSZÁGOS DOLGOK.
(Bp.) A közös hadügyminisztérium megkereste 

a magyar kir. honvédelmi minisztériumot, hogy leg­
később f. évi márcziushó 1-ig, a mozgósítás ese­
tében kirendelhető fuvarkocsik és lovak létszámát 
tárgyazó kimutatást küldje be. Tehát ismét hábo­
rúhoz készülünk!

(Ubp.) Péchy Tamás közlekedésügyi miniszter 
helyét, a szállongó hirek szerént, Tolnay a magyar 
államvasutak igazgatója foglalná el; Péchy pedig 
Tolnayét.

A NAGYVILÁGBÓL.
(D. E.) A bolgár nemzetgyűlésre a választá­

sokat a fejedelem januárhó 25-ödikére tűzte ki. 
Nagyon heves választási küzdelmekre van kilátás. 
A nemzeti párt szerfölött ingerült a fejedelem 
ellen.

— Az átalános amnesztia Francziaország-
ban végre kimondatott. A kommunisták tehát visz- 
szatérhetnek Parisba.

— A Bolgárországban lakó magyarok azon há­
zat Sumlában, amelyben Kossuth Lajos nagy ha­
zánkfia lakott, emléktáblával akarják megjelölni. E 
ház jelenlegi tulajdonosa egy 46 éves Dimitrika

U Z L E T.
A termény csarnoknál bejegyzett árak :

Nyíregyháza, jau. 10. Rozs: métermázsáuként 
9.30 9.50 kr. 72, 73. kilogramm. 9 frt. 60. 10 — kr 
Búza: m. m. 12 frt 50, 13 frt. 00 kr. 77 78. kilogramm
1,2 frt 50 kr. 13 frt. 00 77. kilogramm------,------ .
Árpa : m. m. 6 frt. 75. 7 frt. 7 frt. 10 kr. 0 frt — ki 
Zab: 44—45 kilogrammos, 7.25 7 frt. 60 kr. 0 frt. 
és 0.— frt. Tengeri uj: m. m. 7 frt. 7.30 — és 7 frt
40 kr. Köles : m. m. 7 frt. 60 7.80 ----- és — Pa-
szuly (tiszta fehér) méter mázsa 10 frt. 10 frt. 50
:------és------- Mák : m. m. 24 —25 ft. Szesz: nagyobb
menynyiségben 37.—, kisebb menynyiségben 36.—.

Felelős szerkesztő: Kmethy István. 
Kiadó: Léimért Antal.

HIRDETÉSEK.
Árverési hirdetmény.

Vagyon bukott Kobilicz Otília csődtömegé­
hez tartozó s a nyíregyházi 847 sz. jkvben 780 hr. 
sz. a. foglalt 387 sorszámú piaczi telek, a rajta levő 
öszszes épületekkel együtt, a esődhitelezői választ­
mánynak, a t. csődbíróság 8614/879 p. sz. végzé­
sével jóvá hagyot határozata folytán, megtartandó 
harmadik árverésen 70,640 frt. o. é. kikiáltási becs- 
áron leendő eladatása elrendeltetvén: ezen árve­
résnek a nyíregyházai kir. törvényszék telekkönyvi 
hivatalánál megtartására 1880-ik év márczius hó
1-ső napjának d. e. 9 órája következő feltételek 
mellett tűzetik ki;

1- ör. Kikiáltási ár a 70,640 frt becsérték.
2- or. Árvcrelni kívánók tartoznak a becsár 

10 %-át készpénzben vagy közhitelű papírokban tö­
meg gondnok kezeihez letenni, mely bánatpénz 
az utolsó részlet fizetésbe fog ham at nélkül be­
tudatni.

3- or. A vétel ár */< "vésze a leütéstől számi- 
tanbo egy hó, — második */4 része hathó, — a 
hátra levő %L rész pedig egy év múlva lesz fize­
tendő a leütéstől számitanó 8 %, esedékes kama­
tokkal együtt.

4- er. Vevő a megvett ingatlan használatába a 
vétel ár lefizetésével azonnual akként lép bele, hogy 
az árveréskor bérben levő lakrész és bolt helyisé­
gek után esedékes bért, csak az ebbeli szerződések­
kel szabályozott következő határidőtől élvezend; a

Nyomatott

telekkönyvi tulajdonjogot pedig csak a vételár tel­
jes lefizetése után nyeri meg s csak akkor lesz reá 
bekebelezhető.

5- ör. Az árverés alá kitett fentebbi házban 
levő lakrész és bolthelyiségekre vonatkozólag, a 
csődtömeg képviselet által kötött bér-szerződések 
épségben tartása, a szerződések lejártáig vevőre 
nézve kötelező.

6- or. Az átírási, bélyeg-,kincstári százalék! di­
jak, valamint a vétel napjától folyó mindenféle adó 
s köz terhek vevő terhét képezik.

7- er. Ha az árverési föltételeknek eleget nem 
tenne: bánat pénzét veszti és veszélyére újabb ár­
verés fog tartatni.

8- or. Vevőnek jogában áll az árverés alá 
kitett ingatlanra a cs. kir. szabad, austria földhitel-! 
intézet javára C. 11 tétel alatti bekebelezett 35,000 
Irt o. é. törlesztési kölcsön hátra levő részének fe-' 
lét, nevezett földhitel intézetnek ez irányban tett 
előleges beleegyezése folytán, a vételárba beszá­
mítás mellett, magánál továbbra is kölcsönképeu 
megtartani.

9- er. Fentjelzett ingatlan a fentebbiek szerint 
i 1880. márcziushó 1-ső napjára kitzüött árverésen a
legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is elfog adatni

10 er. Az árverés jogerejüvé vállához a csőd 
; hitelezői választmány jóváhagyása kiköttetik.

Kelt Nyíregyházán, 1879. decz. hó 13.
Buday Ferenc%

(1 — 3. 17.) tömeggoudnok.

Nyíregyházán Piringer János és Jóba Elek könyvnyomdájában

xxxxxxxx
NEUMANN HERMAN

fűszerkereskedö Nyíregyházán,
a megyeház, épület alatt a „Szabolcsi Hírlap“ 

kiadói hivatala mellett,
Ajánlja dúsan berendezett kereskedé­

sét, amely a rendes fűszer-árukon kívül, 
cxukorral, kávéval, olasz-rizsxsel, fris 
narancsai, valódi tokaji asxúborok- 
kal és mindenfele déli gyümölcsökkel 
el van látva.

A legjutányosabb árak felől biztosít­
ván a n. é. fogyasztó közönséget. (19 13)

Fris kőbányai sör, meleg és 
hideg ételek

Kaphatók alulírottnál, a „Hárs“-hoz 
czimzett vendéglői helyiségben minden 
reggel, a legjutányosabb árak és a legpon­
tosabb s tisztább kiszolgálat mellett.

Nyíregyháza, 1880. januárhó.
BRENNER MIHÁL Y,

(18 1—3) vendéglős.


